

GLASUL BISERICII

REVISTA SECȚIEI CULTURALE A SF. ARHIEPISCOPII A BUCUREȘTILOR
 CU BINECUVANTAREA ȘI ÎNDRUMAREA ÎNALT PEA SFÎNȚITULUI PATRIARH NICODIM
 REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA LA SF. MITROPOLIE, SECȚIA CULTURALĂ - BUCUREȘTI

NICODIM

*din mila lui Dumnezeu Arhiepiscop al Bucureștilor,
 Mitropolit al Ungro-Vlahiei, Patriarh al României,
 Locțiitor al Cesareei și Capadochiei, Președinte
 al Sfântului Sinod.*

*Binecredinciosului cler și popor al sfintei noastre Biserici
 Ortodoxe Române, har și pace dela Dumnezeu, Părintele
 Ceresc, iar dela Noi arhierescă binecuvântare,*

*Iubit cler și popor
 Fii și fice duhovnicești,*

Cunoscând datoria ce o am ca păstor sufletesc al vostru de a vă da de câteori trebuința o cere, îndrumare de lipsă pentru ca să puteți umbla cu înțelepciune pe marea furtunoasă a acestei vieți, m'am gândit că întâmplările din urmă, petrecute în viața Țării noastre, sunt atât de însemnate încât e de lipsă să vă trimitem din incredințarea Sfântului Sinod, acest cuvânt al Nostru care să vă tâlmăcească înțelesul acestor întâmplări și care să arate cum se cuvine să le vadă orice fiu credincios al Bisericii.

După cum știți cu toții, fostul Rege al Țării a abdicat dela tron.

Actul de abdicare glăsuește astfel:

Toți C. Preoți vor citi în biserică această pastorală după săvârșirea Sf. Slujbe și vor lămuri poporul.

„In viața Statului român s'au produs în ultimii ani adânci prefaceri politice, economice și sociale, care au creat noi raporturi între principalii factori ai vieții de Stat.

Aceste raporturi nu mai corespund astăzi condițiilor stabilite de Pactul fundamental — Constituția Țării — ele cerând o grabnică și fundamentală schimbare.

In fața acestei situațiuni, în deplină înțelegere cu factorii de răspundere ai Țării, conștient și de răspunderea ce-mi revine, consider că instituția monarhică nu mai corespunde actualelor condițiuni ale vieții noastre de Stat, ea reprezentând o piedică serioasă, în calea despoltării României.

In consecință, pe deplin conștient de importanța actului ce fac în interesul poporului român, abdic pentru mine și pentru urmașii mei dela Tron, renunțând pentru mine și pentru ei la toate prerogativele ce le-am exercitat ca Rege al României.

Las poporului român libertatea de a-și alege noua formă de Stat“.

După aceasta, Guvernul și Parlamentul Țării, care sunt forurile răspunzătoare de bunul mers al treburilor obștești, au trebuit să găsească o formă nouă de conducere a Statului, ca să nu rămână Țara lipsită de „Stăpânirea cea mai înaltă“. Și așa, prin chibzuiala lor, s'a dat Țării în locul Regelui un **Prezidiu**, alcătuit din cinci persoane; iar cum o țară care nu mai e condusă de un Rege ci de un Președinte sau de un Prezidium nu se mai numește Regat ci Republică, a primit și Țara noastră numele de Republică. Și mai departe, dat fiindcă persoanele care alcătuiesc Prezidiul nu mai moștenesc puterea prin faptul că se nasc dintr'o anumită familie ci o primesc prin hotărîrea foruri-

lor ce reprezintă poporul, putând ajunge la ea orice fiu al poporului nostru, Republica noastră se numește **Republica Populară Română**.

Aceasta este forma sau înfățișarea cea nouă pe care o are Statul nostru.

Forma aceasta și-a dat-o însuși poporul, sau mai bine zis el a schimbat o formă de Stat cu o altă formă, formele de Stat fiind supuse și ele legii schimbărilor, cărora sunt supuse toate lucrurile și înjghebările lumii acesteia.

Biserica, nefiind făcută să poruncească Statului ce formă să-și dea, ci fiind trimisă între poare și înlăuntrul statelor să propoveduiască Evanghelia mântuirii sufletelor, își va continua lucrarea ei în această nouă formă pe care și-a dat-o Statul nostru, socotind, după cuvântul Sfântului Apostol Pavel că orice formă de stăpânire e lăsată de Dumnezeu drept cadru în care să-și desfășoare misiunea ei. Fiecare credincios al Bisericii va privi în acest înțeles noua noastră formă de Stat, se va supune autorităților care o reprezintă, dându-le toată ascultarea și cinstea, ca unora ce sunt lăsate de Dumnezeu, împlinindu-și datoriile ce le are față de ele dar în același timp urmându-și cu râvnă sfântă, sub oblăduirea ce ne-o arată, **mântuirea sufletească**.

Ca urmare la aceasta, Noi dispunem ca toți CC. Preoți să aibă grijă să pomenească noile autorități de Stat, precum urmează:

— În rugăciuni și la ectenii, pomenirea Capului Statului se va face așa:

„Inaltul Prezidium al Republicii Populare Române, pentru sănătatea și mântuirea lui“;

— Troparul „Mântuește, Doamne, poporul Tău...“ va avea următoarea redactare:

„Mântuește, Doamne, poporul Tău și binecuvintează moștenirea Ta, biruință poporului nostru asupra celor potrivnici dăruiește și cu Crucea Ta păzește pe poporul Tău“.

— La epistola Sfântului Apostol Pavel către Romani, cap. XIII, 7 se înlocuește cuvântul „dijmă“ cu „vamă“. (Tedeumul pentru onomastice),

Acestea cu toată părinteasca dragoste și cu toată grija ca nici unul din voi să nu greșescă, aducându-vi-le la cunoștință și dorind fiecăruia dintre voi deplină sănătate sufletească și trupească, iar Republicii Populare Române să înflorească spre binele poporului, vă trimit arhieresti binecuvântări.

Al vostru de tot binele doritor și către Domnul fierbinte rugător.


Patriarhul României

Proclamația guvernului.

Muncitori, țărani, intelectuali, soldați, subofițeri, ofițeri, cetățeni, și cetățene ai României.

Regele Mihai I, a abdicat astăzi dela tron. În actul de abdicare, semnat astăzi la 30 Decembrie 1947, constată că în viața Statului Român s'au produs în ultimii ani adânci prefaceri politice, economice și sociale, care au creat noi raporturi între principalii factori ai vieții de Stat.

În fața acestei situațiuni, în deplină înțelegere cu factorii de răspundere ai țării, Regele consideră, că instituția monarhică nu mai corespunde actualelor condiții ale vieții de stat și că ea reprezintă o piedică în calea dezvoltării României.

Astfel poporul român a dobândit libertatea de-ași clădi o formă nouă de stat: **REPUBLICA POPULARĂ**.

Eliberat în 1944 de sub jugul cotropitorilor hitleriști și a slugilor lor din țară, poporul Român și-a luat soarta în propriile sale mâini.

In frunte cu forța organizată, conștientă și neșovăitoare a clasei muncitoare, aliată cu țărănimea muncitoare, poporul Român a înlăturat jugul moșierilor și a înlăturat pe trădătorii intereselor sale, alungând dela cârma țării pe acei care apărau interesele jefuitorilor lui.

Astfel poporul Român a reușit să instaureze regimul democratic, pe care continuă să-l întărească.

Monarhia constituie o piedică în calea dezvoltării țării noastre spre democrația populară, care să asigure tuturor celor ce muncesc bunăstarea materială și culturală și să asigure independența și suveranitatea Statului Român.

Prin înlăturarea monarhiei se deschid democrației noastre populare căi noi de mărețe înfăptuiri.

Muncitori, țărani și intelectuali,
soldați, subofițeri și ofițeri,
cetățeni și cetățene!

Să înălțăm noua formă de viață a statului nostru, REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ, patria tuturor celor ce muncesc cu brațele și cu mintea, dela orașe și dela sate.

Dat în București, azi 30 Decembrie 1947.

De ce este necesar recensământul.

Recensământul sau numărătoarea populației, a clădirilor și proprietăților agricole s'a făcut în toate timpurile și în toate țările.

Recensămintele se fac la anumite perioade fixe, de obicei din zece în zece ani, socotindu-se că în această perioadă situația se schimbă și deci numărătoarea trebuie refăcută.

La noi în țară ultimul recensământ a fost făcut în Aprilie 1941. In mod normal următorul trebuia să aibă loc în anul 1950—1951.

Insă războiul a provocat distrugeri mari. Au fost secerate sute de mii de vieți pe front și în interiorul țării. Bombardamentele aeriene și retragerea pustiitoare a hitleriștilor a avut drept rezultat, distrugerea a nenumărate locuințe, instituții publice, școli, spitale, așezăminte culturale, poduri, șosele, căi ferate, linii telefonice, etc. Gospodăriile țărănești în nenumărate regiuni și în special în Moldova și Ardealul de Nord au fost lăsate fără unelte și vite de muncă.

Seceta care a bântuit timp de doi ani țara noastră, a mărit

și mai mult pierderile provocate de război. Lipsa de nutreț a determinat tăierea a nenumărate vite de prăsilă și de muncă, lipsind astfel gospodăriile de una din principalele avuții.

În urma luptelor de eliberare duse de Armata Roșie și Armata Română democratică, teritoriul țării s'a mărit prin alipirea Ardealului de Nord.

În urma acestor evenimente și față de schimbările pricinuite de ele, datele recensământului din 1941 numai corespund realității.

Deaceia Guvernul țării, pentru a putea duce mai departe opera de reconstrucție, a socotit că trebuie să înceapă de îndată un recensământ al populației, clădirilor și proprietăților agricole.

Acest recensământ are drept scop să pună la dispoziția conducerii de Stat date precise, pentru ca măsurile ce se vor lua să fie cât mai corespunzătoare nevoilor.

Intrucât numai iarna e timpul cel mai potrivit pentru efectuarea recensământului, în tot restul anului stânjenind muncile agricole, Guvernul a fixat data numărării la 25 Ianuarie 1948.

Prin efectuarea recensământului populației, prin cunoașterea exactă a numărului locuitorilor țării și modul lor de așezare la orașe și sate, Guvernul va putea veni în ajutorul populației prin înființarea de așezăminte de asistență socială, spitale, dispensare, farmacii, etc., potrivit nevoilor și numărului locuitorilor. Ele vor putea fi astfel așezate încât să fie de folos la cât mai mulți oameni.

Judecătoriile care erau așezate la mari depărtări, silindu-i pe țărani a se deplasa la mari distanțe vor putea fi înmulțite ca fiecare să poată dobândi dreptatea fără pierdere de bani și de timp.

Deasemeni cunoscând exact numărul populației satelor se va putea satisface o dreaptă împărțire a produselor industriale prin cooperative.

Cunoscând desimea populației în diverse regiuni, Guvernul va putea lua măsuri pentru a asigura tuturor posibilității de muncă și mijloace de existență.

La noi în țară avem un număr mare de neștiutori de carte, moștenire tristă a regimurilor trecute. Prin acest recensământ se va putea cunoaște exact numărul neștiutorilor de carte, putându-se astfel păși la lichidarea analfabetismului. Totodată învățământul se va putea desvolta, numărul școlilor va putea cre-

ște cuprinzând un mare număr de învățători și personal didactic.

În urma războiului pustiitor care a trecut și peste țara noastră, au fost distruse și avariate multe din orașele țării precum și întinse regiuni rurale. Nici până astăzi nu cunoaștem exact pagubele suferite prin distrugerea clădirilor, care foloseau fie drept locuințe populației, fie drept adăpost instituțiilor publice. Se impune grabnic, refacerea tuturor acestora. Prin recensământ se va putea cunoaște exact situația clădirilor dela orașe și a satelor care au avut de suferit depe urma distrugerilor de război și astfel Guvernul, va putea întocmi un plan de refacere. Se vor clădi noi locuințe acolo unde datele recensământului vor indica o lipsă a lor.

Prin cunoașterea stării locuințelor, a clădirilor de igienă în care locuște populația, se vor putea lua măsuri de îmbunătățire.

În urma reformei agrare înfăptuită de Guvernul Groza au fost împroprietăriți un număr de țărani săraci sau cu pământ puțin. S'au împărțit titlurile de proprietate care au consimțit dreptul țăranului asupra pământului primit. Proprietatea pământului este altfel împărțită astăzi decât în 1941. Dacă la aceasta mai adăugăm și schimbările intervenite în ceea ce privește gospodăriile țărănești, parte distruse de război, parte lovite în urma secetei, dacă mai adăugăm îpuștinarea parcului de vite, pierderea și uzarea uneltelor, care nu au putut fi înlocuite până în prezent, datele vechiului recensământ sunt de parte de a corespunde realității.

Deaceea Guvernul, în dorința de a veni în ajutorul țărănimii, prin refacerea gospodăriilor țărănești, prin refacerea parcului de vite, prin înzestrarea țărănimii cu unelte și vite, nu poate îndeplini toate acestea, decât în urma unei cunoașteri exacte a situației, prin recensământ.

Se va putea astfel veni în ajutorul satelor aflate în lipsă datorită poziției lor geografice, prin dezvoltarea unor ramuri de producție potrivite locului de exemplu, se vor putea înființa fabrici de marmeladă, acolo unde sunt fructe, fabrici de che-
restea acolo unde e pădure etc.

Cunoscându-se regiunile pustiite, terenurile inundabile, mlaștinile etc. lăsate azi în părăsire sau în neputință de folosit, se vor putea lua măsuri grabnice de a se pune în folosință. Numai cunoscând exact suprafața acestor terenuri și posibilităților lor de exploatare, se va putea întocmi un plan de însănătoșire.

Recensământul populației, clădirilor și al proprietăților agricole, care va avea loc la 25 Ianuarie, prin datele exacte ce le va furniza, va sta la temelia reconstrucției țării noastre.

Este deci în interesul întregii populații, din orașe și sate, din uzine și de pe ogoare, din școli și biserici, să contribuie, laolaltă, pentru înfăptuirea acestui recensământ, prin declararea întocmai a tuturor datelor prevăzute în chestionare.

Diferite Știri

De anul nou, a avut loc în Catedrala Sf. Patriarhii Te-Deumul oficial la care au luat parte: Inaltul Prezidiu, Membrii Guvernului și Inaltele autorități civile și militare.

După oficierea serviciului religios Membrii Inaltului Prezidiu, împreună cu Dl. Prim Ministru Dr. Petru Groza și Dl. Ministru al Cultelor Stanciu Stoian, au vizitat pe I. P. S. Patriarh, căruia i-au transmis felicitări și urări de sanatate cu ocazia anului nou.

I. P. S. Patriarh emoționat de această vizită, a ținut să arate că Biserica înțelege să rămână în strânsă legătură cu Statul, luptând pentru întărirea și înflorirea Republicii Populare Române. Această vizită arată că Biserica Ortodoxă Română se bucură de prețuire din partea Inaltului Prezidiu și în cadru noii forme de Stat.

În ziua de 2 Ianuarie a. c., clerul Capitalei s'a prezentat la Palatul Patriarhal pentru a depune respectoasele urări de sanatate I. P. S. Patriarh.

Felicitările au fost primite de P. S. Iosif al Argeșului care a transmis P. C. Preoți urările de bine și de sănătate din partea I. P. S. Patriarh, recomandând tuturor o completă solidaritate în toată lucrarea ce trebuie desfășurată de clerici în ogorul Domnului și supunere celor ce sunt de Sus orânduite.

În urmă, o delegație restrânsă de clerici au mers pentru a face urări personal I. P. S. Patriarh.

I. P. S. Patriarh vădit emoționat, a mulțumit pentru toate urările ce i se fac și la rândul Său a trimis tuturor clericilor din Eparhie Inaltele Sale binecuvântări pentru anul ce a venit.

In ziua de 8 Ianuarie a. c., Sf. Sinod Permanent s'a întrunit, având în mijlocul său pe Dl. Ministru al Cultelor, pentru a pune în concordanță lucrarea Bisericii Ortodoxe Române în legătură cu noua formă a Statului, adică Republica Populară Română. Membrii delegați, I. P. S. Mitropoliți și Arhiepiscopii, și-au însușit Pastorală I. P. S. Patriarh adresată poporului ce este publicată la începutul acestei reviste. In ea se vede clar că Biserica înțelege să dea tot sprijinul Statului fără rezerve, căci toate, «De Sus sunt rânduite».



PARTEA OFICIALĂ

ORDIN CIRCULAR Nr. 363/948, al Sf. Arhiepiscopii către toate parohiile și slujitorii eparhiei.

Sfântul Sinod face cunoscut tuturor slujitorilor prin adresa Nr. 21/948:

1. In rugăciuni și ectenii se va întrebuița următoarea formulă de pomenire a Capului Statului: «Inaltul Prezidium al Republicii Populare Române, pentru sănătatea și mântuirea lui».

2. La troparul «Mântuește Doamne poporul Tău... se va folosi următoarea redactare: Mântuește Doamne poporul Tău și binecuvintează moștenirea Ta, biruință poporului nostru asupra celor potrivnici dăruiește și cu Crucea Ta păzește pe poporul Tău».

3. La epistola Sf. Apostol Pavel către Romani (capitolul 13 vers. 7, (Te-Deum la sărbători Naționale) se înlocuește cuvântul «Dijmă» cu «Vamă».

4. Foștii Regii, Carol I, Ferdinand I și Reginele Elisabeta și Maria, se vor pomeni numai în bisericile la care au fost ctitori efectivi.

p. Patriarh, Vicar, † PAVEL

Consilier Referent, Preot M. Constantinescu

<https://biblioteca-digitala.ro> / <https://bibsino.ro>

Nouii consilieri la Sf. Arhiepiscopie a Bucureștilor

În urma demisiei Pr. C. Dincescu, dela Secția I Administrativă și a Pr. Victor Iliescu, dela Secția Culturală, pentru complectarea locurilor, I. P. S. Patriarh a binevoit a semna Decizia pentru numirea P. C. Părinți Al. Ionescu, Deputat în Parlamentul Țării, Consilier la Secția I Administrativă; iar Pr. D. Roman la Secția I Culturală.

Ambii noi Consilieri sunt bine cunoscuți tuturor clericilor din Eparhia noastră ca distinși slujitori și neobosiți lucrători ai Bisericii.



Ordine circulare către protoierii

În legătură cu folosirea terenurilor bisericesti și drepturile clericilor la acestea, vi se face știut P. C. Voastre și clericilor din subordine, că în ședința Consiliului Eparhial — secția economică — dela 23.X.1947, s'a aprobat următoarele norme:

1. Terenurile date în folosința personalului slujitor dela parohii nou înființate dar nerecunoscute de Onor. Minister, să rămână mai departe ca sesie.

2. Preoții comprimați rămân în toate drepturile în privința folosinței sesiei ca și ceilalți preoți slujitori.

Personalul pensionar nu mai are dreptul la nici o cotă din sesie.

3. Terenurile bisericesti sesii urbane, rămân sesii.

Ne veți prezenta de îndată un tablou de suprafața folosită de fiecare cleric în parohie ca sesie și aparte, suprafața surplus de sesie cu planul lor de cultură în 1947/1948, cu arătarea persoanei împuternicite cu supravegherea lucrărilor de cultură a surplusului de sesie.

De executarea întocmai sunteți personal răspunzător.

p. Patriarh, Vicar, † PAVEL

Consilier Referent, Pr. C. Coman

Pe temeiul hotărîrii Consiliului Eparhial — secția economică — dela 27 Noembrie 1947, s'a aprobat ca veniturile rezultate din exploatarea agricolă a terenurilor bisericesti așa zise «plusuri de sesie» urmează a fi repartizate în modul următor:

50% parohiei respective;

25% preotului paroh respectiv care supraveghează efectiv lucrările.

25% Sf. Arhiepiscopii.

Ne veți raporta imediat suprafețele acestor plusuri de sesie și planul lor de cultură în 1947/1948 cu numele persoanei împuternicite legal cu supravegherea lucrărilor agricole.

De exactitatea datelor vă facem personal răspunzător.

p. Patriarh, Vicar, † PAVEL

Consilier Referent, Pr. Const. Coman

Către toate Protoierile, Parohiile, Mănăstirile și Instituțiile eparhiale.

Luați urgente măsuri pentru ridicarea și distrugerea tuturor tablourilor ce reprezintă pe fostul rege Mihai I, precum și a tuturor membrilor fostei case domnitoare.

Ni se va prezenta cuvenitul proces-verbal de scoaterea lor din inventar pentru știință.

De executare întocmai rămâneți răspunzător.

p. Patriarh, Vicar, † PAVEL

Consilier Referent, Pr. Gh. Maxim

Luați urgente măsuri ca până la data de 25 Ianuarie 1948, când se va face recensământul general al populației, fiecare c. paroh în special dela orașe, să pună la punct cartea de imobil cu fișele respective ale locatarilor.

C. parohi sunt personal răspunzători de orice neregulă care se va produce în schimbările locatarilor.

De măsurile luate ne veți raporta.

p. Patriarh, Vicar, † PAVEL

Consilie Referent, Pr. Gh. Maxim

In atenția Prea Cucernicilor protoierei de cercuri, c. parohi ai bisericilor, stareți și starețe de mănăstiri și schituri, administratori-gestionari de bunuri bisericesti și eparhiale.

In urma hotărării Consiliului Eparhial—secția economică—dela 4 Decembrie 1947 și pe temeiul dispozițiilor Ministerului Cultelor și cel al Finanțelor, urmează ca în fiecare an, în cursul lunii Aprilie-Mai, să se verifice toată averea mobilă și imobilă, întocmindu-se cuvenitele acte de scăderi, adăogiri și recapitulăția întregului patrimoniu.

In acest scop sunteți îndatorat să întocmiți următoarele lucrări separate:

1. Inventarul pe 1946/1947, nefiind până în prezent depus nouă, se va întocmi imediat, cu valorile avute în anul 1940, reactualizându-se totalurile (soldurile) la 31 Martie 1947, cu următorii coeficienți prin înmulțire:

Partida 1 cu 600 ori; partida 2 cu 600 ori; partida 5 cu 400 ori; partida 6 cu 400 ori; partida 12 cu 700 ori.

Restul partizilor nu se reactualizează, rămânând cu aceeași valoare din 1940.

2. La data de 15 August 1947 toate soldurile din inventar, obținute după indicațiile de mai sus, plus adăogirile și minus scăderile respective, se vor reevalua în lei stabilizați și anume: valoarea bunurilor dela partizile 1-12 (din lei vechi) se va obține prin înmulțirea acelei valori cu 8,50 și împărțirea cu 10.000, iar partizile 13-16, împărțindu-se la 20.000.

Intrările și ieșirile pe timpul 31.III.—14.VIII.1947 se vor recalcula X 2: 10.000

P. C. Părinți Protoierei și secretari protoierești sunt obligați a lua urgente măsuri pentru întocmirea acestor lucrări de carte parohii și depunerea lor la Cancelaria Sf. Arhiepiscopii, cu o situație recapitulativă pe întreaga Protoierie, specificându-se pentru fiecare parohie sau filială:

Soldul la 31 Martie 1946 (suprafața sau bucăți și valoarea).

Adăogiri din 1946/47 Idem.

Scăderi din 1946/47, Idem.

Soldul la 31 Martie 1947 Idem, împreună cu tabloul administrării — exploatării bunurilor imobile, situația donațiilor și tabloul index-indicator-alfabetic al gestionarilor (numele și pronumele preotului-paroh responsabil de averea bisericască), — toate în două exemplare.

La fel P. C. Protoierei și secretari sunt obligați a supraveghea ca fiecare biserică să aibă registrul inventar-jurnal și registrele partizi, purtate la zi și certificate de Protoiereu cel puțin de două ori pe an.

Ți se va raporta numărul exemplarelor pe Protoierie de registre jurnal și partizi pentru cei care nu le au pentru a fi comandate și expediate.

Totodată se reamintește celor cari n'au depus la vreme lucrările de inventariere cu cazierele respective pe 1944/45 și 1945/46, conform circularei noastre Nr. 4991/1946, că ele trebuie neapărat depuse Sf. Arhiepiscopii și toate soldurile să corespundă cu cele comunicate în 1944/45.

Registreele de inventariere și modul de întocmire și ținerea la zi, se va controla la fața locului prin delegați trimiși dela centru, iar neprezentarea lucrărilor pomenite mai sus în termen, va atrage consecințe și sancțiuni severe.

p. Patriarh, Vicar, † PAVEL

Consilier Referent, Pr. Const. Coman

Ministrul Cultelor, Comisiunea specială pentru pictura bisericească.

Avem onoare a vă aduce la cunoștință că potrivit încheierii Comisiunii speciale pentru pictura bisericească prin procesul-verbal Nr. 392 din 4 Noembrie 1947;

Ministerul a aprobat recomandarea prețurilor de mai jos la lucrările de pictură angajate înainte de stabilizare și cari sunt valabile după data stabilizării până în prezent;

Pictură în tehnica tempera metru patrat lei 1600.

Pictură în tehnica tempera metru patrat lei 1600.

Pictură în tehnica ulei metru patrat lei 1400.

Ministerul roagă pe Inalt Prea Sfinția-Voastră să binevoiască, a dispune publicarea acestor prețuri în buletinele eparhiale, trimițând câte un exemplar din această publicațiune Comisiei speciale pentru pictura bisericească din Ministerul Cultelor.



Posturi vacante

1. Post preot parohia Sf. Treime Tei, Protoieria I Capitală.
2. Post. preot II nebugetar parohia Fundeni Doamnei, Protoieria I Capitală.
3. Post. preot confesor Spitalul de Copii, Protoieria I Capitală.
4. Post preot II nebugetar parohia Sf. Ilie Gorgani, Protoieria II Capitală.
5. Post preot paroh parohia Burdea, Protoieria II Teleorman Roșiori de Vede.
6. Post preot paroh parohia Brătianca, Protoieria III Teleorman Alexandria.
7. Post preot paroh parohia Suhaia II Protoieria I Teleorman Turnu Măgurele.
8. Post preot paroh parohia Lăceni I, Protoieria III Teleorman Alexandria.
9. Post preot paroh parohia Cucueți, Protoieria II Teleorman Roșiori.
10. Post preot ajutor nebugetar biserica Sf. Gheorghe Giurgiu, Protoieria I Vlașca-Giurgiu.
11. Post preot paroh parohia Scurtu Drăcești, Protoieria III Vlașca-Câscioarele.
12. Post preot paroh parohia Boldești, Protoieria I Prahova Ploești.
13. Post preot paroh nebugetar parohia Ciupelnița, Protoieria I Prahova Ploești.
14. Post preot paroh parohia Atârnați Șoimari, Protoieria IV Prahova-Văleni de Munte.
15. Post preot nebugetar parohia Aninoasa Protoieria I Muscel Câmpulung.

Transferări de preoți

Pr. D. Bârlogeanu dela parohia Slătioara jud. Romanați transferat la parohia Tudor Vladimirescu I din București.

Pr. Ghiță Gheorghe dela parohia Tudor Vladimirescu I din București, transferat în postul III dela par. Sf. Nicolae Vlădică din București.

Pr. Gheorghe Ionescu dela parohia Plumbuita din București transferat la parohia Andronache Colentina din București.

Pr. Fl. Popescu dela parohia Dridu Movila jud. Ilfov transferat la parohia Sărindarul de Sus jud. Ilfov.

Pr. Atanasie Dumitrașcu dela parohia Sărindarul de Sus jud. Ilfov transferat la parohia Dridu Movila jud. Ilfov.

Pr. Apolinarie Mărza dela parohia Odaia Vlădichii jud. Ilfov transferat în postul II la parohia I. I. C. Brătianu jud. Ilfov.

Pr. Ion Ciotei fost preot în Macedonia transferat la parohia Groșani Muscel.

Pr. I. Ștefănescu dela parohia Netezești jud. Ilfov transferat la parohia Văcarea jud. Muscel.

Pr. Ioan Neaga dela parohia Antonești jud. Teleorman transferat la parohia Trestenicu-Tomulești jud. Vlașca.

Pr. Marin C. Stan dela Mănăstirea Zamfira transferat la parohia Verbila jud. Prahova.

Pr. I. M. Păiuș dela parohia Prislop jud. Argeș transferat la parohia Priscani jud. Muscel.

Pr. I. Serghie dela parohia Sf. Gheorghe din Giurgiu transferat la parohia Adormirea din acelaș oraș în postul III.

Pr. N. Fierbințeanu dela par. Ștefan cel Mare jud. Vlașca transferat la parohia Fierbinți jud. Vlașca în postul II onorific.

Pr. Iacob Popescu dela parohia Bezdeadu de Sus I jud. Dâmbovița la parohia Bezdeadu de sus II acelaș județ.

Pr. Victor Popescu dela parohia Bezdeadu de sus II jud. Dâmbovița la parohia Bezdeadu de sus I acelaș județ.

Pr. I. Radomirescu dela parohia Domnești de jos jud. Muscel la parohia Crăciunei de jos jud. Olt. (Eparhia Argeșului).

Pr. I. Panaitescu dela parohia Crăciunei de jos jud. Olt transferat la parohia Domnești de jos jud. Muscel.

SECȚIA CULTURALĂ

Ordin circular către toate protoierile și parohiile din Eparhie.

Din Inalt ordin se comunică:

Calendarele din anul 1948 care n'au fost distribuite, se opresc de a mai fi date credincioșilor.

Preoții vor îngriji deasemenea, ca la calendarele ce au fost distribuite credincioșilor, să fie scos chipul fostului Rege Mihai I.

Fiecare preot rămâne răspunzător de executarea acestui ordin.

TRAIASCA ȘI INFLOREASCA REPUBLICA POPULARĂ ROMANA
